

# Ленинским Шахтер

№ 63 (15226)

Вторник,

2

апреля

1991 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## ЗАБАСТОВКА: события, факты

Политическая хроника

### Понять — простить

В гостях у горняков шахты имени Ярославского побывала делегация из Эстонии. Сопровождал ее первый секретарь ГК КПСС А. А. Филатов. Один из прибывших, рабочий Ю. В. Козлов, выступил перед шахтерами. Он попытался рассказать о положении дел в Эстонии, где живет вот уже 30 лет.

Сам по национальности — русский. Там тоже забастовали с политическими требованиями. Но выступали они и выступают против законов правительства, направленных на дискриминацию русско-

язычного населения. Принимаемые законы на 80—90 процентов отражают интересы именно эстонцев, «Национальный фронт» ставит во главу угла приоритет своей нации.

Рабочий из Эстонии обратил внимание на 4-й пункт требований горняков рудника — о признании законными результатов опросов, проведенных в республиках, принявших решение о блокировании референдума СССР. По его словам, это прямое вмешательство в дела других республик. Мы ведь здесь не знаем си-

туации в той же Эстонии, где к власти, по мнению гостя, рвутся фашисты, националисты...

После короткого разговора он согласился с выводом о выступлении против правительства, а не против законов, как это делается в Прибалтике. Но он против, чтобы такими методами строилось новое общество. Мне показалось, что горняки его не поддержали, не поняли.

С большим вниманием слушали горняки шахты народного депутата СССР

Ю. Ф. Казнина. Оказывается, в Сибири есть города похуже нашего в экологическом плане, где большая смертность детей, где они рождаются неполноценными. Например, Юрга. По мнению Ю. Ф. Казнина, это тоже одна из причин забастовки.

Он тоже за изменения в стране. Ведь уже сформировался класс, который не хочет каких-либо улучшений для народа. Хотя все делается им во имя и на благо народа. На взгляд депутата, дело не в Горбачеве, Павлове или Рыжкове. Надо попытаться поломать сложившуюся систему, которая вырабатывает законы против человека. В день открытия съезда РСФСР были победы дубинками и разогнаны пикетчики, запрещены митинги. А люди хотят высказать свое мнение. Постоянное опаздывание с

решениями, нерешительность, топтание на месте — это беда не Горбачева, а существующей системы, против которой и выступили горняки.

— Прекрасные у вас требования, — сказал Казнин. — Потрясли меня до глубины души. Но надо менять мышление, которое заострено. Надо взрывную силу довести до ума. Требования должны быть юридически грамотными. И надо, чтобы до сознания каждого дошло, чего же хотят бастующие. Хуже, чем у нас, нигде нет. И надо подниматься с колен. Стоять на них нельзя...

Что касается новой системы, то, как сказал депутат, надо не изобретать велосипед, а взять уже нарабатываемое в других странах. По примеру Назарбаева.

Г. ВАСИЛЬЕВА.  
Внештатный корреспондент.

### От встречи отказались

Как известно, М. С. Горбачев и В. С. Павлов после длительных колебаний согласились на встречу с бастующими шахтерами 2 апреля.

Первоначально речь шла о таком разговоре с правительством только после того, как горняки спустятся в лавы, забой и приступят к работе.

Однако в нашем горрабочком решили на эту встречу своих представителей не посылать, поскольку политические требования горняков рассматриваться не будут. Приблизительно такое же отношение к встрече и у большинства стачковцев других угольных регионов страны. В телефонных разговорах чаще всего слышится фраза: не поддаваться на провокацию. Тех представителей объединений, шахт, которые, возможно, будут все-таки на встрече, признано считать неполномочными.

Забастовка на руднике продолжается.

И. КАТИН.

Итак, шахтерская забастовка, как губка, впитав в себя почти все угольные коллективы города, грозно приближалась. Примерно такая же ситуация в этом по Кузнецкому бассейну, да и в большинстве других угольных регионов страны.

Причины политической стачки известны: крайне неудачная внутриэкономическая политика правительства последних лет, приведшая к колоссальному дефициту, инфляции, продовольственным талонам. И как бы ни стремились союзные власти делать хорошую мину при плохой игре, сводить требования горняков к решению чисто отраслевых проблем, полностью уйти от персональной ответственности за политико-экономические просчеты вряд ли удастся.

Главным объектом недовольства являются Президент СССР и нынешний состав Верховного Совета СССР. Причем у забастовщиков есть, что называется, небитая карта — эти структуры, по их мнению, не являются подлинно народными. Треть народных депутатов СССР избрана от КПСС и общественных организаций. Самого Президента, опять же, избирал только съезд. Подливает масла в огонь то, что М. С. Горбачев одновременно является Генеральным секретарем ЦК КПСС — партии, утратившей народное доверие.

Нутром почувствовав, что союзное правительство начинает делать резкий крен в сторону жесткого администрирования, шахтеры решили избрать президента и высшие структуры власти всеоб-

щим прямым голосованием.

Разговаривая с горняками, понимаешь, что люди в большинстве не строят иллюзий относительно того, что при новых властях жизнь сразу же начнет улучшаться. Переход от централизованно-плановой экономики к рынку вряд ли будет плавный, безболезненный. Даже если реформа станет осуществляться решительными шагами, а социальные, политические, да и национальные конфликты поддадутся контролю, позитивные результаты будут накапливаться медленно. Сбалансирование производственного и потребительского рынка, перестройка хозяйственных отношений, модернизация основных производственных фондов и выпуск в широких масштабах гражданской продукции мирового уровня — все это займет годы и годы.

Шахтеры в большинстве согласны, что придется еще многое перетерпеть. В том числе и такие весьма болезненные экономические меры, как реформа розничных цен. Но, в свою очередь, хотят видеть у власти людей, действительно имеющих выданный выборами кредит народного доверия. Такие избранные, по их мнению, будут более четко реагировать на нужды народа. Полагаться не на различные «измы», а на

знание жизни, здравый смысл.

Много нареканий вызывает сложившаяся мощная командно-административная система. Но надо понимать, что этот дра-

матический труднее предложить. Разговор может идти, скорее, о сроках, масштабах реформ и преисловутом партаппарате. Получается, что в результате всех волнений, вы-

случаях, когда носят всеобщий, массовый характер. Чтобы коротечно парализовать страну, правительство, должен забастовать, как минимум, весь топливно-энергетический комплекс плюс транспортники. А так шахтеры, по сути дела, одни брошены в пламя стачки.

Вышесказанное порождает у значительной части горняков неверие в конечную победу, бесперспективность.

О Ельцине. Наряду с безусловными поклонниками Председателя Российской Федерации, среди бастующих немало тех, кто к этой личности относится весьма настороженно. Нередки разговоры о том, что «надо бы по шапке обоим». Михаила Сергеевича — за демагогию, Бориса Николаевича — за саботаж.

Не по душе части шахтеров и то, что Ельцин не съездил к бастующим кузбассовцам. Вроде как не уважает. А Назарбаев горняков уважает — приехал в Караганду. И. С. Силаев почему-то особо в расчет в этих разговорах не принимается. Может, не та фигура? Или люди разуверились в своих лидерах?

Одним словом, много сомнений в шахтерских душах. Не сомневаются в одном — с нынешним, ставшим совсем «карманным» после ротации, Верховным Советом СССР не по пути. Придется-таки и Президенту получить мандат на власть у всего народа. Причем, не откладывая в долгий ящик.

Хоть и устали мы уже

## НА ПЕРЕПУТЬЕ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

кон сидит в каждом. Нас венами отучали думать, решать, действовать самостоятельно. Ведь это же чисто русское, не красное: «Вот приедет барин, барин нас рассудит». Эта проблема психологии также не решится в короткие сроки.

Шахтеры видят и значительные просчеты нынешней забастовки. Прежде всего, стачка в основном носит разрушительный характер. Четко представляя, кому кричать «Долой!», горняки теряются — а кто же займет место изгоняемых? Горбачев прав, заявляя, что у его оппозиции практически нет конструктива. Те экономические меры, которые предлагают различные демократические круги, так или иначе уже имеются в программе нынешнего правительства, и что-то более оригинальное,

боров поменяются только фамилии, но не стратегическая внутриэкономическая линия.

Далее. Все-таки бастующие шахтеры в своих политических требованиях оказались в одиночестве. Пока никто их действительно не поддержал. Народ, что называется, безмолвствует или ропщет, причем больше — в адрес забастовщиков. Это заставляет задуматься. Не может одна категория трудящихся, пусть даже такая уважаемая, как шахтеры, требовать отставки союзных властей. Какая же это демократия?

В целом надо признать, что забастовка с такими суровыми требованиями слабо организационно подготовлена. Мировой опыт показывает, что политические стачки бывают успешными только в тех

случаях, когда носят всеобщий, массовый характер. Чтобы коротечно парализовать страну, правительство, должен забастовать, как минимум, весь топливно-энергетический комплекс плюс транспортники.

Накануне разговаривал с народным депутатом СССР А. Цигельниковым, избранным от комсомола. На вопрос — что может остановить волну забастовок — мораторий, удовлетворение экономических требований? — Александр ответил однозначно: «Отставка Президента».

А на состоявшейся в Москве конференции представителей стачечных комитетов всех регионов после бурных дебатов принято решение оставить всего два политических требования: роспуск Съезда народных депутатов СССР и департизация армии, правоохранительных органов, народного образования.

Мое мнение: компромисс в решении политических требований найти можно. Не буду говорить за лидеров стачечных комитетов — они в основном максималисты. И возможно, посчитают позором пересмотр своего ультиматума. Но многие шахтеры уже внутренне готовы к поиску взаимоприемлемых решений, вариантов. Однако нужна и добрая воля союзных властей. Неужели, распутив массу сложнейших международных узлов с «проклятыми капиталистами», так трудно вступить в политические переговоры с собственными трудящимися?

И. ЧИКУРОВ.

## Оператор

Валентина Андреевна Вавилова пришла на шахту имени Ярославского тридцать лет назад. Все эти годы работала до ухода на пенсию на обогатительной установке, где в совершенстве овладела всеми операциями технологической цепочки обогащения угля. Работала и оператором пульта управления. Дома же не утерпела сидеть, месяца не отдохнула, вновь вернулась в свой родной коллектив, где и работает по сей день оператором пульта управления. За свой добросовестный труд Валентина Андреевна поощрялась не раз. Есть в ее трудовой книжке записи и об объявленной ей благодарности, о награждении почетной грамотой, премировании денежной премией.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



12 марта сего года руководством Ленинск-Кузнецкого мясокомбината представители горсанэпидстанции вручили на руки постановление № 2 главного государственного санитарного врача по Кемеровской области В. А. Зенкова. Им предписывалось приостановить с 20 марта эксплуатацию предприятия.

Основания под этим серьезным решением у санитарной службы были более чем веские: производственные помещения и инженерные коммуникации комбината находятся в крайне неудовлетворительном, аварийном состоянии, он не обеспечен мощностями для производства, выработки холода, питьевой водой надлежащего качества — и это лишь некоторые «цветочки» из целого «букета» эксплуатационных отклонений.

— Особую тревогу вызывает состояние емкостей и батарей с жидким аммиаком, из которого вырабатывается холод для морозильных камер, — сказал директор комбината А. Б. Ширяев. — Из-за подработки производственные помещения «плывут», их все перекошело. Случись порыв — эта отравка может пойти на город, и последствия такой аварии непредсказуемы.

**ИСТОРИЯ** развития этого предприятия — типичный образец до сих пор живущей, как утверждают, русской практики хозяйствования: пока жареный петух не клюнет, мы не пошевельемся.

Грустно было ходить по комбинату. Кстати, среди девяти родственных предприятий области наш — один из лучших по техническому оснащению и по подбору квалифицированных кадров. Очень много сделано руководством и мастерами своими руками своих рабочих по обновлению существующего с 1928 года предприятия: хозспособом построены мясо-жировой, колбасный, пельменный цеха, 4 холодильные камеры, котельная, экспедиция для реализации колбасы, красный уголок, просто отличный оздоровительный комплекс (массажный и другие кабинеты, сауна, бассейн и прочее)... И, по контрасту, — почти все цеха на подпорках.

С 1983 по 1983 год на реконструкцию предприятия было вбуждено около 9 миллионов рублей. Причем львиная доля их шла из фондов самого предприятия. Это в 80-е, в период существования совнархозов, помощь сверху шла широким и обильным потоком.

Потом стали тыкать пальцем в расторопность самого коллектива. Может, и правильно. Но трагичность ситуации именно для этого комбината заключалась в том, что все средства и все физические и нервные усилия коллектива, по грубой сути своей, заранее шли прахом, абсолютно не обеспечивая главного — жизненной перспективы. Ремня не было, вот и приходилось невольно поддерживать штаны до лодыжек в руках. Дело в том, что комбинат начал расстраивать в 60-х на обреченном из-за подработки шахтой имени Ярославского

нов, правда, понемногу снижая объемы переработки и выпуска продукции. Перестройка породила новую бумажную карусель. ЦК КПСС объявило поход за укрепление материально-технической базы предприятий перерабатывающей промышленности. Наконец-то! 24 мая 1987 года появляется соответствующее постановление бюро городского комитета КПСС под грифом «секретно» (?!), которое закрепляет за мясокомбинатом мощного шефа в лице треста «Ленинскшахтострой» и обязывает предприятия заключить договоры с наши-

тельно для области, уголь — основа ее развития. Но идет год за годом, а лично я, как рядовой житель Кузбасса, положительных сдвигов в улучшении социальной сферы не много обнаруживаю. Центр по-прежнему выделяет на эти цели заработанные нами крохи, поет старую песню: работаете плохо. Однако ученые говорят: дело не столько в увеличении добычи угля, сколько в необходимости глубокой его переработки на местах, в развитии углехимии. Ее продукция ценится на Западе, а не «голое» и дешевое сырье. Видим ли

если вы без конца бастуете? Крепкий, надежный поводок для любого руководителя, равно как и обывателя, не склонного вдаваться в глубинное существо стачек, в суть требований бастующих. А ведь в известном смысле все мы стоим сейчас у последней черты терпения, черты эпохи рабства, за которой может оказаться окончательная потеря самоуважения. Ибо нищету, обобранному человеку трудно сохранить собственное достоинство. Показательно, что даже А. Б. Ширяев, руководитель старой закалки, всю жизнь отдавший малоходному

редаются фонды и объемы переработки скотосырья, так что будем мы временно подпитываться отсюда. Как и колбасой, если в мае-июле, как предполагается, будут вестись ремонтные работы. Перспективы для коллектива мрачные. В этой начавшейся кутерьме важно ведь как-то сохранить коллектив, хотя бы ведущих специалистов и рабочих — обыкновенных заложников нашей изуродованной системы, распахивающихся сейчас за чужие «недоработки» и «отдельные упущения». Потерь будет тем меньше, чем скорее будет построен новый комбинат. Но с ним куда — одни вопросы.

— Мы остановились все-таки на варианте строительства какой-то из фирм, — рассказал председатель городского Совета народных депутатов Ю. П. Серков. — Они горят желанием начать работу уже в этом году. Где брать валюту? Из 200 миллионов инвалютных рублей, обещанных области Центром, получено пока лишь 18 миллионов. А ведь 30-процентное покрытие стоимости комбината должно идти из этой суммы. Министр М. И. Щадов разрешил отгрузку угля по бартеру в целях расчета за строительство. Но только тогда, когда городом будет «закрыт» больничный комплекс. Итальянская фирма «Фата» предлагает свои кредиты, но союзный Внешэкономбанк не дает гарантий дальнейшей их выплаты: вы же видите, какое положение в Кузбассе и в городе.

Ситуация не из радостных. Лишний раз подтверждающая правоту собачьей философии: не кулай хозяина — и будешь иметь сахарную кость, вареную колбасу и пухлые сосиски. И — работать, работать до тех пор, пока не развяжется пупок. Тогда будет больше товаров, хороших и разных, а значит, больше чего будет нам распределять «сверху».

Голод — хороший рычаг управления государством. И это прекрасно понимают его командиры. Вопрос о строительстве мясокомбината в городе, который и не на всякой карте найдешь, лично для меня отнюдь не частного характера. Он — из ряда и контекста большой политики, в которой нам, пора бы приобщаться, сокращая дистанцию между желудком и головой. Другого комментария к этой истории, полной неопределенности, к сожалению, не нашел.

Е. НОСЫРЕВ.

Социальная сфера: в интересах людей

# У ПОСЛЕДНЕЙ ЧЕРТЫ

оказался коллектив мясокомбината, которому приказано «закрыться»

месте. И Кузнецкий горный округ не давал согласия на его строительство, предсказывая очевидное и не для специалиста: ползут у вас корпусы. Отводы горных выработок — ясно же, что это такое.

С тех пор вопрос о строительстве нового мясокомбината уже не сходил с повестки дня и в городе, и в области. И чем больше появлялось в цехах подпорки, тем все более увеличивался объем переписки руководства предприятия с десятками хозяйственно-партийных инстанций. В 1982 году комбинат на свои деньги нанимает специалистов Омского института «Сибгипромсоюз» для проведения технической экспертизы. За 8 тысяч рублей. Сумма невелика потому, наверное, что тут и осматривать-то особо было нечего. Институт подумал, что «проводить капремонт стен и перекрытий нецелесообразно, т. к. дальнейшая деформация предохранительного целика под мясокомбинатом приведет к новым деформациям зданий... Ну, и в том же духе.

В письме Госагропрома РСФСР за № 1-105-63 от 20 мая 1986 года наш бедный комбинат вообще не фигурирует в списке производственных мощностей Кемеровского объединения «Мясопром» — т. е. мощности его попросту списали. Оригинально, что и говорить. «Несуществующее» предприятие продолжало работать и кормить не только ленинск-кузнецчан, но и чуток беловчан, новокузнецчан, селян Промышленновского и Крапивинского райо-

ми мясокормильцами. Руководители треста однозначно послали последних подальше. Никто не подписал и ни одного договора об оказании технической помощи...

— Город за последние двадцать лет не помог нам ничем. Ничем! — подчеркивает А. Б. Ширяев. — Он только ел, потреблял нашу продукцию, а вопрос о строительстве нового комбината все откладывался в долгий ящик.

**ПОЧЕМУ** я так подробно остановился на этой истории, предшествовавшей недавнему постановлению главного санврача области? Думаю, здесь тут над чем подумать всем нам, рядовым горожанам, о процессах развития и Кузбасса, и нашего города. О катастрофических смещениях в развитии инфраструктуры региона, где приоритетное место отдавалось и отдается благополучию предприятий стратегических отраслей. А обслуживающие — они и есть обслуживающие. Взять отсюда побольше угля — вот была главная задача союзных властей, и она неизменно выполнялась властями местными. Уж как ни крути, а фактический хозяин города — объединение «Ленинскуголь» — не мог позволить расходовать средства на развитие «чужаков»: своих пререкло.

Мне приходилось разговаривать со многими руководителями угольных объединений Кузбасса, Института угля СО Академии наук СССР. Почти все они сходились во мнении: падение добычи гу-

мы стремление работать в этом направлении Минуглепрома в нынешнем его состоянии? По мне, так нет.

И не построим мы много, сколько надо, новых мясокомбинатов, макаронных, молочных и хлебозаводов (у них положение ничуть не лучше) — не на что! В последний приезд министра М. И. Щадова 4 марта в Кузбасс мэры наших городов и руководители сельских районов толпились у него в прихожей, словно мальчишки, в надежде получить немножко денег на социальное развитие. Спрашивали друг друга, в каком настроении Михаил Иванович. А он казал и миловал: кому — гроши, кому — миллионы. Кому панибратское похлопывание по плечу, а кому (как представителям телевидения) матерное выражение.

Вот куда, в принципе, уходит корнями история развития конкретного мясокомбината. А точнее, история рождения нового. Командно-распределительная система впрямую поставила зависимость наших желудков от самого факта своего существования. Кто себя плохо ведет, тот мало получит. Или вовсе ничего. Собственно, убежден, именно по этой причине город не получил в 1-м квартале 1991-го, как планировалось, современные автоматы по производству сосисок и шкуросъемник, которые так ждали на мясокомбинате. За что, мол, вам давать (а средства из МУПа на подобные цели идут целевым назначением, в виде исключения),

Новости, события, факты

## Помощь города-партнера

С благотворительной миссией в Баку побывала недавно делегация из Майнца — города-партнера столицы Азербайджана. Немецкие друзья привезли пятнадцать тонн самых разнообразных грузов: медицинское оборудование, лекарства, инвалидные коляски, детские игрушки. В общей сложности его стоимость составляет более двухсот тысяч марок.

В первую очередь эту помощь получили те, кому в нынешней кризисной ситуации приходится особенно трудно. Среди адресатов — воспитанники дома ребенка, пенсионеры, люди, пострадавшие при ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС; а также семьи, где имеются жертвы трагических событий в Баку.

## Возрождение храма

Вильнюсский архиепископ Юлионас Степановичус торжественно освятил костел святого Казимира, который стал сегодня главным храмом иезуитов. Он был заложен в 1604 году в честь объявленного святым королевича Казимира, считающегося покровителем Литвы. Многие католические

храмы в последние десятилетия были закрыты, использовались под склады, мастерские. Та же участь постигла и этот костел. Сначала здесь был вивный склад, позже разместился Музей атеизма.

Ныне костел святого Казимира возвращен верующим.

(ИАН).

**ПЕНСИОНЕРКА.**

Мне пришлось видеть, как жили мои родители в давнее время. Например, в 21-м году. Был ужасный голод в России. Власть была уже Советской. Жили мы тогда в Воронежской губернии. Была изба у моих родителей. Ну, как и во всех избах, стояла большая русская печь, полаты, где мы, дети, зимой проводили время и спали. Стоял стол, отец сам его смастерил, ничем не крытый, лавки, где мы сидели. Ели из одной чашки все. Картошку и квас с редькой. Избы наши никогда не белились. Как срублены были, так вот и стояли. На полатах были постланы старые, изношенные зипуны, поддевки, что-то, может, из овчины. Дерюжками одевались самоткаными.

И все носили из холста, который наши мамы сами пряли и ткали. А потом летом их отбеливали над рекой. Мочили и сушили, расстилая на траве. На делях только и была эта хлещевая рубашка, и больше ничего. Обувью были лапти: мужчины лыко драли, а потом из него плели. Но это зимой. А летом босые ходили.

Хлеба из года в год не хватало, землю давали до революции на мужскую душу. Женщина была бесправной. И вот если в семье были дети мужского пола, то она жила позачиточней, и скотины было побольше. А у кого дети женского пола, те мужчины лето дома работали, и на зиму уезжали в Ростовскую область на угольные шахты и жили в казарме.

Советская власть в 21-м году осенью по желанию крестьян и для спасения от голода хотела увезти их в Сибирь. Но что-то не получилось, и увезли только весной 22-го года. Таким образом, многие из нашего села переехали в поселок Кольчугино, теперь город Ленинск - Кузнецкий.

Переселяли бесплатно. Да и где было взять денег нищему крестьянину?

Вот в нашей избе еще была труба, а люди жили даже хуже, у них топилась изба по-черному — не было трубы. Как в банях. Вот мой свекор, как поссорится с женой, то он говорил ей: «Когда я приехал тебя сватать, ты села вниз головой с печки!». А там был шест у стены, за него цеплялись ногами, чтобы не упасть с печки.

Женщины сами все делали: и хлеб пекли на неделю, и руками из холста рубахи шили. И пахали, и

дье (конечно, она уже была государственной). Дом этот утонул в сирени. Сад, пруд, памятник. Мы подбежали к нему, старший брат уже умел читать. Прочел, а это собака по кличке Бом.

Вот мы в этой усадьбе жили. В гостиной, где дворяне балы справляли. А мы, голытьба, по углам заняли места, четыре семьи. На полу разостлали свои дерюжки. Вот у этого помещика через дорогу от усадьбы еще был сад — 30 десятин.

## К РАЗВИТОМУ КОРЫТУ

сеяли, и убирали, и молотили на токах цепами, все вручную. Никаких развлечений не было. Ничего, кроме работы. Церковь была. Так она ведь только про бога проповедовала и все нас рабами называла. Даже когда молодые венчались, их тоже называли «раба божья», «раб божий».

Мы только при Советской власти стали людьми (хоть рабами не стали называть). Все ведь крестьяне так же жили, как я описала. Так же в лаптях ходили, такие же избы были. А жили-то припеваючи дворяне. Ну купцы еще. Помещики имели усадьбы с прудом, с садом. Это я видела сама в Курской губернии — помещичью усадьбу. Мы там жили лето 22-го года.

Мы не смогли дождаться отправки в Сибирь, жить было нечем. И вот весной семья по грязи, в лаптях пошла пешком. Отец сделал тележку, и сложили пожитки на нее. А избу продали за полтора пуда муки. И ушли. И вот в Курске остановились в помещичьей уса-

Осенью мы уехали на шахты в Ростовскую область, куда отец ездил на зиму работать. Но в революцию они были разбиты. Тут уже было построено 2 барака, и нам дали однокомнатную квартиру. И мы рады были без памяти! Прожив два года, мы уже имели и корову, и лошадь, и кур. Постепенно стали свои холщевые рубахи на сатиновые платица заменять. Появилось уже много домов, клуб, магазин, школа. Мы уже учиться стали. Мама моя ходила в ликбез и потом хоть по-маленьку, но читать стала. Но в 32-м на 33-й год разразился страшный голод на Украине и в Ростовской области. А до этого (забыла, в каком году) у рабочих отобрали коров. Вот только тогда, весной 33-го года, мои родители приехали в Ленинск-Кузнецкий (здесь уже родственники жили с 22-го года).

В 17-м году, мама моя говорила, проходил такой слух: дворяне, у которых отобрали дома и усадьбы, грозил, что долго ли, коротко ли, но мы сотрем

с лица земли вас, голытьбу (это я запомнила на всю жизнь). В 18-м году уже ранили Ленина, он им как кость в горле был. А потом пошло и поехало. И раскулачивали не тех, кого надо было. И в колхозы стогнали насильно. И начались репрессии, стали выискивать врагов Советской власти. Это так народу сообщали Сталин и его окружение. А между тем люди работали, и немцы Россия превратилась в могучий Советский Союз. Даже Гитлер, вооруженный до зубов, потерял поражение. И это ли не достижение, что вот уже 50 лет у нас мирное время, нет войны?

А гласности — да, не было. Ее еще при репрессиях выбили из народа. Так мы и молчали, как рыбы, много лет.

А сейчас народ, получив свободу слова, обрушился на М. С. Горбачева, начавшего перестройку.

У меня сердце болит за Родину, за Россию. Вот выступление Яльцина по телевидению 19 февраля и 9 марта в Доме кинематографистов. Это ужасное выступление. Он же грозится объявить войну руководству СССР. Он же подбил шахтеров на забастовку, которая развалит страну.

Вспомнила сказку Пушкина «О рыбаке и рыбке». Старик поймал золотую рыбку, он же ее и отпустил. А вот его старуха воспользовалась всеми благами, а мужа - холопа на конюшню послала работать. Она и дворянкой не хотела уже быть, а царицей, и чтоб рыбка эта у нее на посылках была. Ведь в Ельцине сидит эта старуха. Как бы он не оказался у разбитого корыта. А вместе с ним — и мы все.

Сейчас развалит страну, и тогда, вероятно, жизнь будет раем? Да, от капитализма мы видели «рай». Видели, как жили крестьяне и рабочие...

**Ф. ВАСИЛЬЕВА.**  
Пенсионерка.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## НОВОЕ О ПЕНСИЯХ

В связи с сообщениями в печати об особенностях начисления пенсий по закону, принятому Верховным Советом РСФСР, в редакцию пришли письма читателей Сорокина, Лобановой, Бызовой с просьбой дать по этому поводу консультацию. По нашей просьбе ее подготовила заведующая горсобесом З. Н. КОВАЛЕВА.

В соответствии с законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» с 1 января 1991 года приобрели право на перерасчет пенсий:

а) рабочие угольной, металлургической промышленности и строительства, проработавшие не менее 15 или свыше 20 лет на определенных видах работ по списку № 1, дающих право на получение пенсий по старости в повышенных максимальных размерах, соответственно 140, 160 рублей, а с учетом 20-процентной надбавки за длительный непрерывный трудовой стаж получающие пенсию в размере 154 и 176 рублей;

б) лица, получающие пенсии в обычных максимальных размерах, которые имели подземный стаж работы свыше 15 и 20 лет, но на момент издания Указа Верховного Совета СССР от 12 февраля 1976 года не работали на подземных работах и не отработали не менее двух лет на тех же работах после данного указа;

в) лица, которые получают пенсии, назначенные по списку № 1, в обычных максимальных размерах (120 рублей) при наличии подземного стажа работы у женщин свыше 7 лет, у мужчин — свыше 10.

Перерасчет указанных пенсий производится исходя из стажа и заработка. Пенсии устанавливаются в размере 55 процентов от среднего заработка и сверх того — один процент за каждый полный год общего трудового стажа, превышающего требуемый для назначения пенсии и за каждый полный год льготного стажа, но не более чем 20 процентов в общей сложности. Пересчитанная пенсия выплачивается в пределах 210 рублей в период до 1 января 1992 года.

Пересчет пенсий производится по документам, имеющимся в пенсионном деле, исходя из того заработка, по которому она исчислена ранее. Если пенсионер продолжает работать и заработок его после выхода на пенсию выше, он имеет право на перерасчет, представив в горсобес заявление и справку о более высоком заработке за два года.

Пример. Петров А. И. получает пенсию по списку № 1 в размере 160 рублей с июня 1984 года. Трудовой стаж — 40 лет, из них подземный — 20 лет. Зарботок, из которого исчисляется пенсия, — 389 рублей. После выхода на пенсию работал с мая 1987 года по сентябрь 1990 года, зарплата за это время выше, чем перед пенсией, составляет 460 рублей. Расчет пенсии таков: 55 процентов заработка за требуемый стаж работы — 20 лет, 20 процентов сверх требуемого общего стажа, 10 процентов сверх требуемого (10 лет) льготного стажа, с учетом того,

что размер пенсии не может превышать 75 процентов от заработка, в данном случае от 460 рублей он будет 345 рублей. Но до 1 января 1992 года к выплате будет только 210 рублей.

С 1 марта 1991 года подлежат перерасчету:

все виды пенсий, назначенные инвалидам войны; пенсии по случаю потери кормильца, назначенные семьям погибших военнослужащих;

все виды пенсий граждан, необоснованно репрессированных по политическим мотивам и впоследствии реабилитированных; пенсии по случаю потери кормильца, назначенные детям — круглым сиротам;

все виды пенсий, назначенные участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, а также жителям блокадного Ленинграда.

В соответствии с настоящим законом на 1991 год установлены минимальные размеры пенсий по возрасту — 130 рублей (вместе с районным коэффициентом). Размер пенсии повышается на один процент за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии, но не более чем на 20 процентов.

Пример. Григорьев А. И. получает пенсию в размере 132 рублей на общих основаниях с 14 января 1988 года. Стаж работы 45 лет 8 месяцев, заработок 310 рублей 89 коп. с марта 1991 года размер пенсии составит 130 рублей за 25 лет трудового стажа и 20 процентов от этой суммы — 26 рублей — за 20 лет трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии. К выплате до января 1992 года — 156 рублей.

Инвалидам I и II групп семьям погибших военнослужащих установлен минимальный размер пенсий — 130 рублей (вместе с районным коэффициентом), инвалидам 3-й группы — 2/3 минимального размера пенсии по возрасту (130 рублей) — 86 руб. 67 коп.

Детям, потерявшим обоих родителей, а также умершей одинокой матери назначается пенсия в размере 195 рублей на каждого ребенка. Семьям умерших кормильцев — на каждого члена семьи не менее 86 руб. 67 коп. С марта 1991 года семьям, потерявшим кормильца, продлевается выплата пенсий на учащихся в возрасте 18 лет и старше, но не более чем до 23 лет — до окончания профессионального обучения в очных учебных заведениях (при наличии справки из учебного заведения).

Минимальный размер пенсии инвалидам Великой Отечественной войны установлен: по первой и второй группам — 390 рублей, по третьей — 195 рублей. Кроме того, тем, кто имеет группу инвалидности вследствие ранения, контузии, увечья, полученного на фронте, и необходимый трудовой стаж на пенсию по возрасту, назначаются две пенсии: по инвалидности и по возрасту.

Пример. Уфимцев А. П. — инвалид Великой Отечественной войны 2-й группы, получает пенсию по возрасту 130 рублей.

(Окончание на 4-й стр.).

## ЗРИТЕЛЬ МОЖЕТ ОБИДЕТЬСЯ!

Какие бы каждодневные проблемы не возникали перед нами, мы еще не совсем, кажется, падаем духом, впитывая в себя те проблески культуры, какие только встречаются в городе нашем. А их у нас не так уж и много. И не ошибусь, если скажу: для большинства горожан приобщением к культуре является посещение кинозрелищных мероприятий.

И хотя наши киноэкраны все меньше и меньше преподносят нам истинно хорошие фильмы (а цены на кинобилеты растут быстрее, чем грибы в пригородных рощах), кино по-прежнему любимы многими, несмотря на существование его соперников — телевидения и видеотехники.

Ведущим киноочагом с момента его закладки и до сих пор служит наш городской кинотеатр «Победа», почти всегда радующий зрителей киноновинками. Но вот беда — далеко не всегда эти новинки приносят эстетическое и моральное удовлетворение зрителю. Вот почему зачастую он, зритель, несмотря на мощную рекламу, новому фильму предпочитает старые киноленты.

Но речь сейчас не о том. В последние годы изуст киномаркетчиков и администрации очагов культуры все чаще слышатся слова: «кассовый фильм». Именно так — кассовый, а не хороший. Какой конечный смысл несут они,

думаю, понятно без разъяснения. В погоне за планами наши культработники, похоже, напрочь забывают о зрителе, о человеке, который после напряженного трудового дня пришел отдохнуть и получить удовольствие от встречи с киноэкраном.

Последний пример из своей кинопрактики 15 марта с женой решили посмотреть кинофильм «Зимняя вишня-2» на киносеансе 17 часов 50 минут.

### Наш киноклуб

так шумевший отзывами со страниц печати. Стоимость билета на эту односерийную ленту была 1 рубль 50 копеек. Но наверняка администрация кинотеатра она показала недостаточной (о уж эти погони за планом любой ценой!), и она пошла на удлинение сеанса. А стало быть, стоимость билета поднялась еще на 10 копеек.

Кто и когда придумал эти удлиненные киносеансы? Уверен, кроме администрации кинотеатра, этого никто не знает. Несомненно одно: придуманы они явно без учета мнений кинозрителей. Теперь о том, чем конкретно удлиняются сеансы кино. Так, 15 марта на нашем сеансе для «удлинения» были использованы два «мультика», причем довольно посредственные. И это предназначалось для взрослых!

Теперь о самой «Зимней вишне-2». Вторая часть прежней «Вишни» (и это не только мое мнение) по своим художественным качествам гораздо слабее первой. А вот времени бесполезно у зрителей этот сеанс отнял немало — час 50 минут. А ведь у каждого из нас минута — и та на счету. Так, может, если уж администрация так хочет сохранить традиции удлинения, то стоит ради зрителя в таком случае отказаться от него?

Сегодня кинозритель, увыв, забыл, когда последний раз на экранах перед началом сеанса демонстрировались киножурналы «Новости дня», «Сибирь на экране» и ряд других.

И последнее, на чем хотелось остановиться. До каких пор администрация «Победы» будет заниматься обманом кинозрителя? Прежде чем давать рекламу, да еще в годоскую газету, о начале демонстрации того или иного фильма, очевидно, следует согласовать этот вопрос с областными организациями, откуда предстоит получить фильм?

Трудно понять проявленное неуважение к зрителям, хотевшим посмотреть ту же «Зимнюю вишню-2». Ведь это он, зритель, приносит тот самый кассовый план. А значит, не заслуживает подобного отношения.

**В. ГАПАНЮК.**  
Кинозритель.



**УКРАИНСКАЯ ССР.**  
Восстановить здоровье пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС помогают специалисты совместного советско-американского предприятия «Свенас», где недавно внедрен новый метод диагностики и выведения радионуклидов.

Экспресс-диагностику уже прошли тысячи пациентов. Многим из них назначен курс лечения биологически активной жидкостью. Минздрав УССР обратился к «Свенасу» с просьбой обучить новому методу лечения сто врачей. Первая группа из Ровенской, Черниговской, Житомирской и Киевской областей уже прошла курс обучения.

На снимке: в киевском подклиническом отделении «Свенас». Прием ведет врач С. В. Рукавишников.  
(Укринформ—ТАСС).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

НОВОЕ О ПЕНСИЯХ

(Начало на 3-й стр.)

а с марта станет получать 520 рублей: 130+390 рублей.

Участники Великой Отечественной войны получают надбавку к пенсии в размере 25 рублей, вместо ранее назначенной — 17 руб. 50 коп.

С марта текущего года вводится новый вид пенсии — за выслугу лет до достижения, необходимого по льготному списку № 1 возраста на пенсию. Право на такую пенсию приобрели лица, непосредственно занятые полный рабочий день на подземных и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) по добыче угля, сланцев, руды и других полезных ископаемых и на строительстве шахт и рудников, если они трудились на указанных работах не менее 25 лет, а работники ведущих профессий — горнорабочие очистного забоя, проходчики, забойщики на отбойных молотках, машинисты горных выемочных машин — не менее 20 лет. Списки работ и профессий, утвержденные Советом Министров РСФСР, имеются на шахтах.

Размер пенсии по выслуге составляет 75 процентов заработка. Среднемесячный заработок определяется (по желанию обратившегося за пенсией) за 24 последних месяца работы перед обращением за пенсией (независимо от перерывов в работе), либо за любые 60 месяцев работы (службы) подряд в течение всей трудовой деятельности перед обращением за пенсией. В состав заработка, из которого исчисляется пенсия, принимаются все виды вознаграждения за работу (службу): сверхурочные, за работу в выходные дни, совместительство, кроме выплат единовременного характера (компенсации за неиспользованный отпуск, выходное пособие при увольнении). Учитываются также выплата пособия за период временной трудоспособности, отпуска по беременности.

Еще раз обращаю внимание, что виды оплаты при исчислении среднемесячного заработка распространяются только на лица, которые получили право на назначение и перерасчет пенсии с марта 1991 года. Лицам, приобретающим право на пенсию на общих основаниях, по списку № 2, до 1 января 1992 года остается прежний порядок учета заработка, назначения и исчисления пенсий.

Социальные пенсии назначаются лицам, не имеющим права на государственные пенсии из-за отсутствия трудового стажа:

а) инвалидам первой группы по общему заболеванию, инвалидам первой и второй групп с детства, детям-инвалидам, а также детям, потерявшим обоих родителей, и умершей одинокой матери, которые не имели трудового стажа, — 130 рублей;

б) инвалидам второй группы по общему заболеванию, детям, потерявшим одного из родителей, не имевшего трудового стажа, а также гражданам — мужчинам, достигшим 65 лет, и женщинам — 60 лет — в размере 86 руб. 67 коп.

в) инвалидам третьей группы — в размере 65 рублей.

Всем работающим пенсионерам по возрасту, инвалидности, по выслуге лет, получающим социальные пенсии, выплата пенсий производится независимо от места работы, занимаемой должности и без учета заработка по месту работы.

Выплата пенсий тем, кто получает их по месту работы, будет производиться по 30 апреля 1991 года по поручениям (форма 25), а с мая, по желанию пенсионера, через Сбербанк или на дому через почтовые отделения.

Предприятия, организации, граждане несут ответственность за достоверность сведений, содержащихся в документах на назначение и выплату пенсий, обязаны в пятидневный срок сообщать в гор(рай)сопес о приеме на работу пенсионера. Сам пенсионер обязан ставить в известность гор(рай)сопес о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера пенсии или прекращения ее выплаты. В случае невыполнения этих требований и выплаты в связи с этим излишних сумм пенсии предприятие, организация и пенсионер возмещают причиненный ущерб.

В связи с увеличением объема работы отдела по дополнительным перерасчетам выплата доплат к пересчитанным пенсиям будет вестись в течение апреля-июня. Поэтому отдел просит всех пенсионеров обращаться со своими вопросами только в установленные дни и часы приема: в понедельник с 9 до 17 часов, в среду и пятницу с 9 до 13 часов. Это позволит нам более продуктивно в ваших интересах вести важную работу.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 592852 на имя Денисова Сергея Васильевича считать действительным.

Утерянный диплом об окончании СПТУ.38 № 862942 на имя Мокрородова Владимира Валентиновича считать действительным.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЖЕМЧУЖИНА КУНГ-ФУ (12, 16, 17.50, 19.50). ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ (10, 14, 21.30). Кинотеатр «Рассвет» СТЕРВЯТНИКИ НА ДОРОГАХ (16, 18.10, 20.10).

Кинотеатр «Строитель» ПОД СЕВЕРНЫМ СИНЬЕМ (17.30, 20). Кинотеатр «Сибирь» СЕКРЕТНЫЙ УКАЗ ИМПЕРАТОРА (12, 16, 18, 20, 21.30). ГОРЬКИЙ МОЖЖЕВЕЛЬНИК (10, 14). Центральный ДК ПАЛАЧ (16, 19).

ДК им. Ярославского МОРДАШКА (16, 18, 20). ДК «Горномонтажник» МОЯ СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ (18, 20). Видеозал кинотеатра «Победа» ОПЕРАЦИЯ «А» (12, 13.30, 17). ПОДЕРЖАННЫЕ МАШИНЫ (10, 15).

В ПОМЕЩЕНИИ ДН «ДОМОСТРОИТЕЛЬ» 4 и 5 апреля Концерт Ю. Григорянца «ДАВАЙ С ТОБОЙ Поговорим...» Песни В. Высоцкого, А. Розенбаума, Ю. Визбора, Ю. Григорянца. Начало в 19 часов. Билеты продаются в кассах ДК.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На шахту «Комсомолец» — штукатуров-маляров, плотников-столяров, каменщиков (заработная плата 350—400 рублей), токарей, фрезеровщиков, механиков подземных участков, сварщиков, газосварщиков, водителей автомобилей, трактористов, автокрановщиков башенных и козловых кранов, электрослесарей поверхностных и подземных, проходчиков, горнорабочих всех разрядов, а также желающих приобрести шхтерскую профессию маркшейдера, машинистов котельных установок, горнорабочих очистного забоя.

В Полысаевское строительное управление треста «Лениншахтострой» — каменщиков, монтажников, электросварщиков, газосварщиков, электрослесарей, плотников-бетонщиков. Оплата сдельная (заработная плата 300 рублей и выше), выплата коэффициента — 30 процентов, выслуга лет. Общежитие и квартира барачного типа предоставляются в течение 2-3 месяцев. Благоустроенное жилье предоставляется в порядке общей очереди. Имеется детский сад.

В автохозяйство Голлового территориально-медицинского объединения — инженера по технике безопасности и безопасности движения, моториста.

В производственное троллейбусное управление — водителей троллейбуса, слесаря-сантехника, мойщика подвижного состава, билетного контролера. Производится набор на курсы по подготовке водителей троллейбуса. Срок обучения — шесть месяцев, стипендия 110 рублей. Приглашаются лица не моложе 18 лет. Начало занятий с 1 апреля 1991 года.

В Ленинскую автобазу — газосварщиков, токарей, слесарей по ремонту автомашин и агрегатов, каменщиков, штукатуров, уборщика производственных помещений авторемонтных мастерских, грейдера, автоэлектриков, водителей категорий «С», «Д», «Е».

В Ленинск-Кузнецкое шахтостроительное управление — каменщиков, штукатуров — маляров, плотников, проходчиков, подземных электрослесарей, монтажников, сварщиков. Рабочие управления пользуются едиными выходными днями — суббота, воскресенье. Управление ведет строительство собственного жилья.

В управление водопроводно-канализационного хозяйства — инженера по эксплуатации водопровода и канализации, капитальному и текущему ремонту.

На Ленинск-Кузнецкую базу управления материально-технического снабжения производственного объединения «Ленинскуголь» — машиниста козлового крана, мастера для работы

с бригадой грузчиков (выгрузка вагонов), грузчиков — стропальщиков, плотника, грузчика ингородских грузов, грузчика по складу, машиниста железнодорожного крана, приемсдатчика груза и багажа. Доставка на работу производится служебным транспортом.

В Ленинск-Кузнецкую воспитательно-трудовую колонию — мужчин в возрасте до 30 лет, отслуживших в рядах Советской Армии, годных по состоянию здоровья для службы в отделе внутренних дел на должности: контролеров (заработная плата 350—380 рублей), начальствующего состава с присвоением звания офицера внутренней службы (с высшим или среднеспециальным образованием, заработная плата 400—450 рублей). Желающие могут быть направлены в высшие и средние учебные заведения МВД СССР. Принятые на службу пользуются всеми льготами для сотрудников ОВД.

В спортивный клуб «Сагун» завода «Кузбассэлемент» — художника.

На межрайбазу — крановщика на пневмоколовый кран КС-4361 (заработная плата 350—400 рублей), газосварщика (заработная плата 350—400 рублей).

С целью изучения спроса о переезде граждан в сельскую местность по добровольному желанию и наделения их земельными участками, граждан, желающих переехать на постоянное местожительство в сельскую местность, просим обращаться в центр по трудоустройству населения.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Сердечно приглашаем вас на торжественные богослужения, посвященные Светлому Христову Воскресению, которые состоятся 7 апреля:

- В Доме молитвы ЕХВ — с 9 часов; В клубе «Домостроитель» — с 13 часов; В ДК имени Ярославского — с 16 часов. В программе: история Пасхи, библейская проповедь; пение хора, музыка, стихи; «Христос Воскрес — Воистину Воскрес».

Вход свободный. Добро пожаловать!

3-4 апреля в ДК «Горномонтажник» для вас остроумная комедия, анекдоты из печати в новом художественном фильме «Анекдоты». Сеансы: 18, 20 часов.

Администрация, профсоюзный комитет, коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, начальника расчетного отдела

НИКОЛИНОЙ Панны Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной

Христианство: истоки и легенды

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Видеосалон «Молодежный центр» (пр. Кирова, 51) приглашает 6-7 апреля на просмотр видеofilмов, созданных ведущими видеоконпаниями США и ФРГ о зарождении христианства (в стиле легенды).

Перед сеансами — комментарии специалистов и ответы на вопросы аудитории. Будет продаваться специализированная литература. Сеансы:

6 АПРЕЛЯ 11 часов — «Суперкнига» (мультифильм), 13 часов — «Хитон» (видеofilm), 16 часов — «Камо грядеши» (куда идешь) — по одноименному роману Генриха Сенкевича.

7 АПРЕЛЯ 11 часов — «Суперкнига» (мультифильм), 13 часов — «Иуда Бен-Гур» (видеofilm), 17 часов — «Десять поведений» (видеofilm)

ВПЕРВЫЕ В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ СЕАНС ЛЕЧЕНИЯ АЛКОГОЛИЗМА! 20 АПРЕЛЯ В ЦДК

Ассоциация «Витас»

проводит платный сеанс лечения самым эффективным методом — краниоцеребральным электроимпульсным блоком ванием. За 3 часа однократного воздействия можно полностью и навсегда избавиться от алкогольной зависимости, не унизая человека, возвращая ему достоинство и веру.

Анонимность, быстрота, эффективность лечения — 99 процентов.

Это гарантия новой жизни.

Сеанс проводят ведущие психотерапевты-наркологи-гипнотизеры Сибирь:

Для успешного лечения вы должны:

в течение 14 дней до сеанса не употреблять спиртные напитки, снотворные, успокоительные.

После сеанса проводится индивидуальное лечение.

Стоимость лечения — 350 рублей.

Консультации и предварительная запись (можно по псевдониму) по телефону 2-05-70.

Ленинский шахтер Учредители: Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15. редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать. Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16. час. 40 мин. Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2481. В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.